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El maestro que intenta enseñar sin inspirar en el alumno el deseo de aprender está tratando de forjar un hierro frío. 

Horace Mann, educador estadounidense.  
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                         La vida sigue su curso, tú toma parte de ella.   

 

Alumno y curso………………………………………………………………Fecha……………. 

 

1. El agua es un elemento imprescindible para la vida en la Tierra,  estando  presente en diversos 

estados. Sobre el agua y los climas  en la Tierra, desarrolla:  

  

a) a1) Las aguas continentales, a2) Los océanos y los mares.  

b) Configura un cuadro que recoja las características de todos los climas de la zona templada.  

 

2. Desde 1980, la población española se encuentra en la fase evolucionada del modelo de transición 

demográfica, caracterizada por el estancamiento del número de habitantes y su progresivo 

envejecimiento. Se pide: 

 

a) ¿Cuáles fueron las causas del descenso de la natalidad en España a partir de 1980? 

b) ¿Cómo es la tasa de mortalidad en España en la actualidad? ¿Cuál es la causa del leve descenso que la 

mortalidad ha experimentado entre los jóvenes?  

 

3. La estructura de la población viene dada por sus rasgos biológicos, económicos y culturales. Sobre la 

anterior, trabaja: 

 

a) Desarrolla el tema de la estructura de la población. 

b) ¿Cuáles serán las consecuencias de los países desarrollados si el volumen de la población anciana es 

mayor que el de la joven y la adulta? 

   

4. La pirámide de población es un gráfico que sirve para representar la estructura de la población por 

sexo y edad de una zona en un momento determinado.  Se pide: 

 

a) Análisis y comentario de cada una de ellas teniendo en cuenta las consecuencias sociales y económicas 

que presenta en cada uno de esos momentos España. 

b) ¿Qué medidas impulsarías para favorecer el crecimiento de la población si fueras el responsable del 

gobierno en materia de población? 
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(Todas las preguntas valen 2,5. ptos) 

   

 

 

 

 

¡Mucha suerte! 


